

## РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

*Авторы:*

Хахладжиян А.М.

*Название статьи*

«О результативности использования трудовых ресурсов в отраслях химической промышленности России».

*Актуальность темы*

В современных условиях творческий и интеллектуальный потенциал человека, его знания, умения, профессионализм стали главной составляющей национального богатства и основной движущей силой экономического роста. Стремительное развитие знаний и технологий, автоматизация рутинных трудовых процессов во многих сферах человеческой деятельности, усиление роли личности в процессе развития общественного производства, а также рост требований к качеству человеческого капитала диктует необходимость глубокого понимания современных аспектов ряда экономических категорий, в частности, таких как «трудовая деятельность», «результативность труда».

*Научная новизна, значимость работы*

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области экономики предприятия в целом и, в частности, эффективности человеческого капитала.

*Логичность и последовательность изложения материала*

Выводы авторов логичны и последовательно доказаны ими в рецензируемой статье.

*Проведение анализа по заявленной проблематике*

В рецензируемой работе представлен анализ динамики выработки на 1 работника в малых, микро- и средних предприятиях в отраслях химической промышленности России, который показал, что предприятия во многом обеспечивали прирост объемов производства за счет результативности работы сотрудников.

*Статистическая обработка материалов (эксперимент)*

В статье наглядно представлены результаты проведенного всестороннего анализа по заявленной проблематике: темпы роста (снижения) оборота малых и

средних предприятий по видам экономической деятельности в химической промышленности России, темпы роста (снижения) численности работников малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в химической промышленности России, выручка на 1 работника на малых и средних предприятиях по видам экономической деятельности, индексы производства по отдельным видам экономической деятельности и т.д.

#### *Исполнение методов научного познания*

В статье использованы эмпирические методы научного познания; статистические методы.

#### *Цитируемость научных источников*

Обзор научных разработок проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

#### *Научный стиль изложения, терминология*

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

#### *Соответствие правилам оформления*

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Тлехурай-Берзегова Лариса Талибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления трудовыми ресурсами

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

